

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О V Пленуме Горьковского областного комитета КПСС

7 декабря состоялся V пленум Горьковского областного комитета КПСС. С докладом «Об итогах ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачах областной партийной организации» выступил кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, первый секретарь обкома КПСС ЕФРЕМОВ Л. П.

В прениях по докладу выступили тт. СОКОЛОВ А. А.—первый секретарь Сормовского райкома КПСС, ГАЛКИН А. В.—парторг обкома КПСС в Лысковском производственном колхозно-совхозном управлении, КЛЮКВИН В. Ф.—первый секретарь Дзержинского горкома КПСС, ЩЕРБАНЬ Г. И.—директор завода «Двигатель революции», СМИРНОВ Л. П.—директор совхоза имени Калинина Арзамасского производственного управления, ЧУГУНОВ И. И.—председатель облисполкома, ЕРАНОВ Н. И.—шлифовщик инструментально-штамповочного корпуса автозавода, ПРОХОРОВ С. И.—профессор Горьковского университета, ПОДОБЕДОВ С. Е.—начальник Богословского производственного управления, СУХОВ В. М.—председатель совнархоза, БЛИНОВ И. М.—председатель колхоза «Заветы Ленина» Сергачского производственного управления, ГРИБОВСКИЙ В. С.—начальник домостроительного комбината.

Пленум обкома КПСС, выражая единодушное мнение областной партийной организации и всех трудящихся области, горячо одобрил постановления ноябрьского Пленума ЦК КПСС и меры по перестройке руководства народным хозяйством и принял соответствующее постановление.

На пленуме были рассмотрены организационные вопросы.

В связи с переходом на работу в ЦК КПСС Л. Н. ЕФРЕМОВ освобожден от обязанностей первого секретаря и члена бюро Горьковского обкома КПСС.

Пленум образовал оргбюро обкома КПСС по руководству промышленным производством и оргбюро обкома КПСС по руководству сельскохозяйственным производством.

Оргбюро обкома КПСС по руководству промышленным производством утверждено в следующем составе:

ЕФРЕМОВ М. Т.—председатель оргбюро,

ТИХОМИРОВ В. А.—заместитель председателя.

Члены оргбюро—БИРЮКОВ И. И., ГОРЕВ А. Ф., ГОРШКОВ М. М., КАЗАКОВ П. Я., СМИРНОВ А. А., СУХОВ В. М., ФЕДИН Н. Е.

Оргбюро обкома КПСС по руководству сельскохозяйственным производством утверждено в следующем составе:

ЧУГУНОВ И. И.—председатель оргбюро,

СЕМЕНОВ В. И.—заместитель председателя.

Члены оргбюро: ПАУЗИН Н. Н., ГИРИН Н. И., КУЛЬПИН К. М., СТЫРОВ И. И., ТРАПЕЗНИКОВ А. П.



— Доярки нашей фермы боролись с начала года за то, чтобы колхоз выполнил план продажи молока родному государству. И это нам удалось сделать, чему мы очень рады,—говорит доярка Ивановской фермы колхоза имени Фрунзе, Шахунского района, Таисия Соловьева.

На снимке: Таисия Соловьева.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знания ТРУДА

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома
для районов Шахунского территориального
производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й
№ 99

Воскресенье, 9 декабря 1962 года

Цена 2 коп.

Бережно хранить технику

Сельхозартели Тоншаевского района располагают большим количеством современной техники. Только тракторов «МТЗ-50» в текущем году было получено 12. Многие механизаторы в совершенстве овладели новыми машинами и добились высокой производительности труда.

Комбайнер колхоза «Память Ленина» В. В. Зайцев самостоятельно собрал и обкатал комбайн «СК-4» и убрал за неполный сезон 310 гектаров хлебов. Мало того, он отремонтировал свой старенький комбайн «С-4» и готовым передал его в другие руки.

Механизатором первого класса в сельхозартели «Путь Ленина» является И. В. Тыринов. Любая работа горит в его умелых руках. За хорошие дела уважают И. В. Тыринова хлеборобы колхоза.

Сейчас зима. Поля опустили, покрылись снегом. Но это не значит, что у механизаторов наступил период передышки. Их важнейшей задачей в зимнее время является подвозка кормов к фермам, переработка их и подготовка к скармливанию животным, заготовка и вывозка удобрений.

Но самым неотложным делом надо считать ремонт техники, приведение ее в боевую готовность и бережное хранение зимой. Зима—период упорного труда сельских механизаторов по закладке прочного фундамента под урожай будущего года.

Упустишь время и весна может застигнуть врасплох. Тогда не обойтись без аврала в подготовке

машин к весенне-полевым работам, а спешка к добру не приводит. Недаром в народе говорят: «Поспешишь—людей насмешишь».

А ведь именно так получилось с ремонтом техники в прошлом году в сельхозартели «Новый путь». Там ее готовили авралом перед самым выездом в поле и неудивительно, что машины с первых дней выходили из строя. Однако это ничему не научило председателя колхоза П. Г. Хорошавина и механизатора С. А. Демина. Он и нынче не торопится с ремонтом машинного парка. Рассуждают, что до весны еще далеко, успеем. К началу декабря в «Новом пути» не отремонтировали ни одного трактора, ни одного комбайна.

Аналогичное положение с подготовкой машин в колхозе «Гигант» и ряде других хозяйств.

Хранению техники в зимний период большое значение придают механизаторы и правление сельхозартели «Родина». Здесь построен специальный

гараж. В него вмещается техника всего машинного парка колхоза. В этом заслуга председателя колхоза Н. А. Соловьева и механизатора М. И. Береснева. Бережное обращение с техникой даже при нехватке ее позволило в текущем году механизаторам «Родины» успешно справиться со всеми полевыми работами и без потерь убрать урожай.

Однако в районе есть хозяйства, где руководители по-прежнему беззаботно относятся к хранению техники. Это относится и к колхозу «Нива». В свое время здесь ратовали за бережливость машин. Для этого построили два сараи и мастерскую. Но используют эти помещения не по назначению. Сейчас в одном сарае свалены удобрения, треста и мох, а другой занят под зерно. Мастерская завалена разным хламом. Комбайны же сиротливо маячат возле конного двора, а остальные сельхозмашины валяются как попало у кузницы.

Бережно хранить технику, сейчас же приводить ее в боевую готовность—неотложная задача сельских механизаторов и правлений колхозов. В этом залог успехов в производстве зерна и продуктов животноводства в предстоящем, пятом году семилетки.

Б. Крашенинников,
инспектор гостехнадзора Тоншаевского района.

КОРОТКО

* Комитет Совета выставки достижений народного хозяйства СССР утвердил Украинскую ССР участником Выставки 1962 года и наградил ее дипломом почета. Республика продала государству в этом году 642 миллиона пудов зерна.

* Почти 45 тысяч универсальных тракторов «Беларусь» выпустил в этом году Минский завод. В будущем году он увеличит эту цифру еще на 12 тысяч.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР Указами от 7 декабря 1962 года постановил образовать Государственные Комитеты Совета Министров СССР по электротехнике, по легкой промышленности, по пищевой промышленности.

Совету Министров СССР поручено утвердить перечень организаций и предприятий, подлежащих передаче в ведение указанных Комитетов.

Образован также Государственный Комитет Совета Министров СССР по торговле.

(ТАСС)

Передовой опыт—в массы!

Мастера высоких урожаев льна

Льноводы сельхозартели «Свобода», Шахунского района, славятся среди соседей умелым возделыванием льна. Так, в 1960 году они собрали с каждого из 102 гектаров по 3,5 центнера семян и по 2,9 центнера волокна. В 1961 году с этой же площади ими было получено по 3,49 центнера семян и по 3,2 центнера волокна. Еще более высокий урожай получен в этом году. С каждого из 104 гектаров посева собрано семян льна 5,63 центнера, а волокна намерены получить не менее 4 центнеров с гектара.

Успех в выращивании льна достигнут внедрением полного комплекса агротехнических мероприятий. Льноводы артели серьезно подбирают участки и обрабатывают их. Вспашку, как правило, производят под зябл. Весной, по мере подсыхания почвы, обрабатывают зябл. Так было и нынче. Перед севом участки прокультивировали в два следа дисковыми лущильниками, пробороновали их, удалили ключья и прикатили землю. За неделю до посева семена льна обработали гранозаном.

Особое внимание придается срокам сева. На многолетнем опыте здесь убедились, что ранние сроки сева дают лучшие результаты. Быстрее вызревают семена, а это позволяет скорее вытребовать, окопотить и разостлать льносоловку. В поздние же сроки сева это не всегда удается сделать.

Минувшей весной первой приступила к севу льна бригада, руководимая П. Вихаревым. Она начала сеять 3 мая. Бригады, возглавляемые А. Коробейниковым и В. Лебедевым, приступили к севу 4 мая. Около половины площадей, отведенных под лен, было засеяно в первой декаде мая, а остальные—во второй декаде. Сев в два приема выгодно отличается и тем, что меньше допускается потеря семян при уборке. Сеяли рядовым способом в хорошо обработанную почву.

Основная заправка почвы производилась в период предпосевной обработки. Под культивацию на каждый гектар в среднем было внесено 4 центнера золы, по 1 центнеру азотных и калийных удобрений и столько же фосфорных. При появлении льняного вредителя—блохи посевы опрыскивали дустом.

В период развития растений льноводы тщательно ухаживали за посевами. Дважды производили рыхление между рядами льна и прополку его. Посевы все время содержали в чистом состоянии. При рыхлении подкармливали растения смесью азотных, фосфорных удобрений и золой из расчета 70 килограммов на гектар,

Заботливый уход тружеников полей не пропал даром. Он принес замечательные результаты. Лен поспевал, и люди готовились к его уборке. Как только семена начали

слегка желтеть, приступили к тереблению. Вытеребленные стебли сразу же вязали в снопы и расставляли для просушки. За последнее время льноводы «Свободы» обращают большое внимание на выращивание высокосортных семян льна первой репродукции, элиты и суперэлиты. Вымолченные семена сразу же пропускают через несколько зерноочистительных машин, а затем отправляют их на льносемстанцию.

Не медлят и с расстилом льносоловки. Ее нынче разстали в сентябре. Тщательно наблюдали за вылежкой тресты и своевременно подняли ее со стели. Высохшую тресту свезли в крытые тока, где занялись подсортовой и подготовкой ее к сдаче на льнозавод.

При сортировке особое внимание уделяют на выравненность трести по длине, толщине и цвету. От этого повышается номерность льна.

Люди в «Свободе» знают цену льна. Поэтому они так много заботы и внимания уделяют при его возделывании. А уж когда подходит пора уборки—на теребление выходят и стар, и мал. Так было

и нынче летом. Машинному тереблению мешали дожди, и лен со всех 104 гектаров пришлось теребить вручную. С раннего утра и до поздней ночи, нередко без перерыва на обед, мужчины, женщины, подростки и престарелые колхозники не уходили с поля.

— Все старательно трудились. Даже затрудняюсь, кого выделить, — говорит агроном В. Кузнецова.

И все же таки она особо отмечает добросовестный труд М. С. Веденниковой, Н. И. Париной, М. С. Рябковой, Д. Д. Набоцниковой, А. С. Ковязиной и 76-летней М. П. Смирновой.

Из хозяйства И. С. Смирновой на тереблении льна участвовало пять человек. Кроме ее самой, на поле выходила мать Мария Григорьевна, дочь Наташа, ученица Академской школы, сыновья Сергей и Иван.

Успеху в работе льноводов способствовало и то, что участки посева льна с весны были закреплены за хозяйствами колхозников. Каждое хозяйство отвечало за состояние закрепленного за ним участка в период ухода и до конца уборки.

Вдохновенный труд льноводов принес богатые плоды. С каждого из 104 гектаров получено 5,63 центнера высокосортных семян и около 4 центнеров льноволокна. Предполагаемый доход от сдачи льнопродукции государству составит в этом году около 110 тысяч рублей.

Наилучшего успеха добились льноводы первой бригады, которой руководит П. Вихарев. С 7-гектарного участка они собирали по 7,4 центнера суперэлитных семян. По 6,22 центнера семян с каждого из 14 гектаров получено в бригаде, возглавляемой Д. Горюховым. Бригада, руководимая И. Кузнецовым, с каждого из 30 гектаров получила семян почти по 6 центнеров. От нее не отстал бригада, возглавляемая Ф. Горюховым.

В эти дни колхозники «Свободы» напряженно трудятся на токах, подготавливая высокосортную льнотресту для отправки Черновскому льнозаводу. Одновременно льноводы уже сейчас заботятся о будущем урожае. Они собирают золу и завозят минеральные удобрения. В бригаде П. Вихарева уже заготовлено более тонны золы и завезено 200 центнеров удобрений азотных, фосфорных и калийных. В первой декаде декабря их здесь будет завезено 350 центнеров.

Ф. БАРАНОВ,
инструктор
РК КПСС.

ГАЗЕТЫ—В КАЖДУЮ СЕМЬЮ!

Газету и журнал—в каждую семью!—под таким лозунгом началась подписка на газеты и журналы в Тоншаевском районе.

Многие работники почтовых отделений, почтальоны и общественные распространители именно так и работают.

Успешно идет подписка на периодические издания в Мало-Каменском и Никито-Прудовском почтовых отделениях.

Однако в целом по району подписка на газеты и журналы проходит явно неудовлетворительно. К 1 декабря всеми почтовыми отделениями распространено «Правды» всего 426 экземпляров. «Горьковской правды»—896 экземпляров, «Сельской жизни»—472, «Известий»—426 экземпляров. Еще меньше выписано молодежных газет и журналов.

Особенно неудовлетворительно идет подписка в колхозах Кодочиговского почтового отделения. В сельхозартели имени Мичурина оформили подписку меньше половины хозяйств. Плохой пример в этом показывает сам председатель Д. Г. Смирнов. Он не выписал ни одной газеты и журнала. Всего одну газету «Знамя труда» выписал ветфельдшер А. С. Савиных.

Смирнов и Савиных в Тоншаевском районе не исключение. Совсем недавно критиковала наша газета председателя кол-

хоза «Новый путь» товарища Хорошавина за то, что он не выделяет транспорт для доставки почты. Видимо, потому, чтобы не утруждать себя этими хлопотами и в будущем, товарищ Хорошавин наотрез отказался выдать колхозникам деньги, чтобы оформить подписку на газеты.

Много недостатков в ходе подписки на периодическую печать в сельхозартелях Пижемского поссовета. Почтальон Федор Архипович Белых в колхозе «Герой труда» побывал в каждом хозяйстве. Им распространено около 80 экземпляров газет и журналов. Хорошо ведет подписку почтальон В. Г. Ложкин.

К сожалению, старания общественников сводят на нет руководители некоторых колхозов. В «Красном Знамени» для колхозников не выписано ни одного экземпляра газет. Аналогичное положение в артели «Гигант».

Серьезный упрек за недостатки в ходе подписки следует предъявить партийным организациям.

Не предъявил должной требовательности к партийным организациям и Тоншаевский райком КПСС. А следовало бы! Распространение газет и журналов—это его кровное дело.

Н. Чернышев, начальник Пижемского отделения связи,

А. Лугинина, начальник Кодочиговского отделения связи,

Т. Кислицына, район организатор «Союзпечати».



Молва о славных трудовых делах свинарок Щекотиловской фермы идет далеко за пределами сельскохозяйственной артели имени Литвинова, Шахунского района.

Мария Ветюгова—одна из добросовестных колхозниц. В нынешнем году она с честью выполнила взятое на себя обязательство. От каждой основной свиноматки Мария получила по 16 и от каждой разовой—по 7 порослят.

По делам она пользуется большим авторитетом у своих односельчан.

НА СНИМКЕ: свинарка Мария Ветюгова.

Фото В. Душенина.

АКТИВИСТКА

По инициативе уличного комитета на улице Пролетарской была создана детская площадка. Тогда же был выбран пионерский штаб площадки. В него вошла и Люся Яблокова.

Много сделала девочка! Но самая большая ее заслуга в создании библиотеки, которая сейчас насчитывает уже более 200 читателей.

Недавно с Люсей произошел несчастный случай, и она лежит теперь

в больнице. Ее ежедневно навещают подружки, друзья, члены штаба. Я тоже приходил к ней и первое, что услышал, был Люсины вопрос о работе библиотеки, об озеленении площадки. Вот это настоящая пионерка, активистка!

Очень хочется отблагодарить Люсю за ее заботу и пожелать ей скорого выздоровления.

Н. Лебедев.
гор. Шахунья.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Группа колхозников сельхозартели «Авангард», Шахунского района, Кузнецова, Лебедев, Шильников, Кропылев и Лобастов, сообщила в редакцию, что помимо злоупотреблений, о которых писала газета «Знамя труда» 2 и 28 сентября 1962 года, в Макаровском сельпо имеется много других серьезных нарушений.

Письмо было направлено для проверки и принятия мер в Шахунский район КПСС. РК КПСС сообщил редакции, что факты, изложенные в жалобе колхозников, при проверке подтвердились.

В настоящее время проводится документальная ревизия Макаровского сельпо ревизорами Облпотребсоюза.

Вопрос об ответственности конкретных лиц, виновных в совершенных злоупотреблениях, будет решен после окончания ревизии.

По-настоящему его зовут Яков Ипполитович Парфенов, но товарищи по работе просто называют Политыч. Он не обижается, так как знает, что его так зовут не в ущемление его личного самолюбия, а просто для легкости произношения. Да и склад характера его выработан не на обидах, а наоборот, насыщен вниманием и отзывчивостью. Это замечательной души человек!

Я познакомился с ним два года тому назад, когда пришел в цех эксплуатации вагонного депо — пункт контрольно-технического осмотра. Он тогда работал, как и сейчас, слесарем. Чуть повыше среднего роста, худощавый. Годы, да и пережитые трудности оставили на его лице неизгладимые следы морщин. Жили-

НАВЕСТИ ПОРЯДОК НА ФЕРМЕ

Мы с интересом прочитали статью Г. Я. Рудица об овцеводстве в совхозе, напечатанную в межрайонной газете «Знамя труда» 30 ноября. Она взволновала нас до глубины души, но не знаем, подействовало ли цепное слово на руководителей нашего колхоза «Авангард»?

В статье освещается опыт холодного содержания овец. Хороший этот метод! Он облегчает уход за поголовьем, овцематки рождают крепких ягнят, хозяйство, внедряя его в производство, экономит корма. В результате — продукция от овцеводства обходится колхозу гораздо дешевле, чем при стойловом содержании.

У нас на ферме размещено 356 овец. Они на руках у трех овцеводов. Обидно, но приходится признать, что нынче мы не достигли намеченных рубежей, не выполнили или продажи мяса и шерсти. Продали всего 133 барана и выбракованых овцематок. Конечно, это маловато. Мы могли бы сдать баранины в два раза больше, если бы не падеж молодняка.

Говорят, что без заботы и травы не растет. А у нас что? На овцеводство смотрят как на малодоходную отрасль животноводства и наш труд не ценят.

В нынешнем году овцематки осеняются искусственно. Скоро начнутся массовые окоты. Нам день и ночь придется находиться на ферме, следить за овцематками и новорожденными. Поэтому нам нужен дом животноводов. А в правлении говорят: если у вас овцы находятся на холодном содержании, то вам незачем и дом животноводов. В шутку или всерьез это сказано, но обидно слушать такие слова. Мы

стые, но сильные руки еще прочно держат молоток и зубило. Нелегкая физическая работа заставила чуть посогнуть крепкие плечи. И хотя ему идет уже шестой десяток, он еще свободно поднимает 75-килограммовую рессору, тогда как не каждому молодому она под силу.

Казалось бы, что тут особенного. Подумаешь, слесарь по ремонту вагонов, скажут иные. Но сидит сумку с инструментом на плече, ходит вдоль поезда и устраняет обнаруженные неисправности.

Однако не будем спешить с выводами. Так может показаться только человеку, неосведомленному в делах железнодорожного

транспорта. Работа слесаря — очень ответственное дело. Ведь от качества выполненной работы и от того, в каком техническом состоянии находится поезд, не в малой мере зависит безопасность движения.

Поезда... Они идут днем и ночью, в любую погоду. В них везут: людей, сырье для промышленности, ценную продукцию и много, много другого, что стоит миллионы рублей. Поэтому-то к ним и нужно относиться с большим вниманием и заботой. А этими нужными качествами и не обладает Политыч.

Тот осмотрщик вагонов, с которым работает Политыч, может всегда быть спокоен за свой поезд. После него не приходится переделывать и не возникнет у осмотрщика беспокойства за

безопасность следования поезда. Политыч не нуждается в понуждениях и не заставляет себя ждать. Вся работа выполняется им отлично и своевременно. Когда я работал с ним, он не раз мне говорил:

— Красота и точность в работе, товарищ, самое главное.

При выполнении той или иной работы, он весь сосредотачивается и становится похожим не на слесаря, а на хирурга, готовящегося к операции. Соблюдая технику безопасности, он производит слесарную работу аккуратно и быстро. Его право называют в коллективе мастером своего дела. Да и под стать ему эта оценка. Как к лучшему по профессии к нему прикрепляют новичков. Политыч заслуживает

внимания не только в работе, но также и в быту. Он — хороший отец хороших детей, идущих по правильной жизненной дороге.

Политыч — активный участник всех мероприятий, проводимых в коллективе ПКТО, борющегося за почетное право называться коллективом коммунистического труда.

За хорошее и добросовестное отношение к работе Я. П. Парфенов снискал большое уважение среди коллектива депо. Его труд неоднократно отмечался денежными премиями и благодарностями, а портрет всегда можно видеть на Доске почета.

Н. ОДИНЦОВ,

осмотрщик вагонов вагонного депо ст. Шахунья.



Алексей Николаевич Некрасов — колхозник сельхозартели «Новый путь», Шахунского района. Он — хороший производственник, активный общественник, примерный семьянин.

На снимке: А. Н. Некрасов со своими детьми дочкой Ниной и сыном Сережей.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

ловека в спецовке и резиновых сапогах. По тому, как он ласково покрикивал на животных, с какой уверенностью делал свое дело, было видно, что он любит свою работу и предан ей всей душой.

А когда спустя полчаса мы сели с ним, он усталым движением вытер со лба пот. Его синие глаза смотрели из-под светлых бровей ясно и живо. Я старался повести разговор так, чтобы понять, какой жизненный путь прошел он до Золотой звезды, в чем секрет его успехов.

— Да что рассказывать о прошлом, — заметил Ламбо, тяжело в руках кепку. — И вспоминать о нем не хочется. Много горя пришлось хлебнуть. А знаешь, что тяжелей всего для меня? То, что отец не смог дать мне образование. Сейчас на старости лет вместе с детьми приходится учиться.

— А как ты стал свинофермой?

— Сначала был возчиком,

ЗОЛОТЫЕ РУКИ

смотрел за лошадьми, в 1953 году освободилось место на свиноферме, и я поступил туда. Сначала мне дали 13 свиноматок, затем 17. Пять лет ходил за свиноматками, а потом поручили мне откорм свиней. Вот и все.

Конечно, это было не все. Прочитал он в газете, что Георгий Никулов из Ямпольского госхоза «Тунджа» один откармливает две тысячи свиней, и решил последовать его примеру. Правда, свинарники здесь неудобные, тесные, да и с водой плоховато. Но ведь все дело в людях. Взялся Ламбо за работу. Подсобили ему другие. На помощь пришла партийная организация. И дело пошло на лад. Заселяя возле свинофермы лючерну, воду провели, подвоз кормов механизировали.

Потом дали ферме трактор с прицепом.

— Одними руками ничего не сделаешь, — говорит он, — нужны техника, знания.

Выросла производительность труда. Из городских столовых стали привозить для свиней кухонные отбросы, с бойни — переваренную кровь, с сыроварни — сыворотку. За счет свеклы и зеленого корма увеличили рацион. Вначале некоторые опасались, что привес свиней спадет. Но такого не случилось. Дневной привес с 240 граммов повысился до 300—400 граммов, а расход концентрированных кормов на килограмм привеса с 5.500 килограммов на голову уменьшился до 3.300 килограммов. Поросы прикармливают снятым молоком и сывороткой, чтобы лучше подготовить их к откорму.

Харалампи Ценов один откармливает тысячу свиней.

Иван ВАСИЛЕВ,

болгарский журналист.



МОСКВА. Инженеры головного конструкторского бюро по механизации овощеводства в сотрудничестве с коллективом Ленинградского агрофизического института в настоящее время испытывают созданное ими новое оборудование «АМТ-600» для автоматического регулирования температуры и влажности воздуха в теплицах.

На снимке: старший инженер конструкторского бюро Ю. А. Байдукин устанавливает в совхозе «Тепличный» датчик температуры и относительной влажности воздуха для автоматического управления микроклиматом в теплице.

Фото Н. Кулешова.

Фотохроника ТАСС

Обзор стихов

ЖИЗНЕННАЯ ПРАВДА — ОСНОВА ПОЭЗИИ

Анализируя стихи, принесенные в редакцию нашей газеты, нельзя не сказать, что местные авторы, находясь в гуще масс, правильно понимают свои задачи. В стихотворениях чувствуется высокая идейность, жизненная правда.

Члены литературного кружка Поломской восьмилетней школы, Шахунского района, Татьяна Гусева, Лариса Мелентьева и Нина Лебедева в своих первых произведениях выражают горячую солидарность с героическим народом острова Свободы. Лариса Мелентьева, например, хотя не очень образно, но зато взволнованно и чистосердечно воскликнет:

«Куба будет свободной,
Беръ, товарищ мой.
Ей на помощь идут народы
Вместе с нашей страной...»
Верных сынов советского народа — пограничников, зорко оберегающих наш мирный труд, в своих стихах воспевает Ирина Бусыгина, проводница пассажирского поезда из поселка Вахтан. А Антонина Мишенкина — жительница Шахуни, патриотично, с сердечной теплотой пишет о своем родном городе, который, говоря ее словами:

«...С каждым годом
стройнее и выше
И моложе становится он...»
Борис Гожин, юношеский поэт, Вахтан, ныне токарь Борского завода «Теплоход», прислал в нашу газету стихотворение «Песня труда». В нем говорится об окрыляющей сиде песни. О том, как слагалась эта песня, Борис пишет:

«...Рокот моторный
Мне ритмом служил.
В деле задорный
Цех критиком был.
Сварка лучилась,
Как солнце, бела.
Долго искрилась
И в песню вошла.
Песню слагали
Станки и гудки.
В лад напевали
Друзей малотки...»

Хмелевитчанин И. С. Сенатов отчетливо понимает, что нам, как воздух, нужно искусство, укрепляющее в человеке коммунистическое восприятие жизни. В своих сатирических стихотворениях он подвергает обстрелу людей, страдающих такими болезнями, как подхалимство, рак совести и тому подобное. В стихотворении «На гороховом посеве» И. Сенатов едко высмеивает колхозного бригадира-богатура Красномолвина, беззаботно относящегося к выполнению обязательств.

Вполне понятно, что каждому из местных поэтов хочется написать яркое, содержательное произведение, которое бы глубоко запечатлелось в памяти, вызвало отзвук в сердцах читателей. Поэтому они при работе над стихотворениями добиваются строгости формы, глубины мыслей и полноты чувств. Тогда стихи волнуют читателей своей искренностью, высотой устремлений в будущее. К сожалению, таких стихотворений у нас еще очень мало. Художественная убедительность многих из них пока еще не совсем высока.

Способы технической обработки слова, как известно, бесконечно многообразны, никаких поэтических рецептов нет и быть не может. Вопросы литературного мастерства — это вопросы, требующие глубокого, всестороннего разбора. В газетной статье сделать это невозможно. Но указать хотя бы на самые весомые и грубые недостатки в творческой деятельности местных авторов целесообразно. Многие стихотворения молодых поэтов страдают универсализмом. Их авторы говорят сразу о многом, перекликаются с одной темы на другую, а по-настоящему не разрабатывают ни одной. При этом они пользуются штампованными, давно всем примелькавшими фразами, а просторные, ежкие слова, таящие в себе позицию, силу большого искусства, не подбирают.

О том, что образность в любом художественном произведении предполагает не только форму, но и содержание, еще раз приходится напоминать Валерию Ледневу — бывшему работнику паровозного депо станции Шахунья. В стихотворении, озаглавленном «Деревня», он пишет:

«Я давно в деревне не был,
Но люблю, люблю до слез
Синью дышащее небо
В деревенский сенокос.
Хорошо. Кругом просторно,
Даль обвязта синевой.
Слышен где-то

смех задорный,
Пахнет склоненной травой...»
Валерий Леднев старается уложить свои мысли в поэтическую форму Сергея Есенина. Беды в этом нет. Но ничего нового о деревне он не сказал, со своей темой не справился. Свою «Деревню» он закончил такими словами:

«И всерьез тоску скрываю,
Среди склоненных равнин,
По-мальчишески мечтая,
Долго я хожу один...»

Творческая неудача постигла этого молодого поэта из-

ДУШОЙ ОНА — ПЕДАГОГ

ЕСТЬ ЛЮДИ, которые могут равнодушно пройти мимо поссорившихся ребят. Они даже не обратят внимания, ведь это не их ребенок!

Есть люди и иного склада характера. Они не пройдут мимо ребячих горестей и если надо — помогут.

Такой и знают в посел-

ке лесозавода Зинаиду Николаевну Буракову. Ее профессия — бухгалтер, но душой она — педагог. С 1958 года Зинаида Николаевна председатель детского сектора в Пижемском леспромхозе; и как только начинается новый учебный год — она в школе, с пионерами. Зинаида Николаевна готовит встречи перво-

классников со старшими классниками, помогает вожатым проводить утренники, походы, массовые выходы в кино. Детский сектор организовал интересные кружки: вышивания, танцевальный, физкультурные. А недавно, под руководством Зинаиды Николаевны, была проведена встреча пионеров с рабочими завода. Многое узнали в этот вечер ребята — о лучших производственниках, о том, как создаются бригады коммунистического труда.

Вот она какая, Зинаида Николаевна Буракова!

А. Даровская.

ХОРОШИЙ ПОДАРОК

Замечательный подарок получили труженики леса Шахунского леспромхоза и жители города ко дню Советской Конституции.

1 декабря сдан в эксплуатацию и заселен

жильцами 12-ти квартирный дом.

Светлые, просторные комнаты, с запахом свежих красок, встретили новоселов.

ОТМОЛЧАЛИСЬ

В газете «Знамя труда» (№ 90 за 18 ноября 1962 года) была помещена корреспонденция «Их моют дожди...», в которой автор с возмущением рассказал о порче минеральных удобрений на станции Шестериково.

— Нельзя не удивляться равнодушию, — писал автор, — с которым правление колхоза «Заветы Ленина», Шахунского района, возглавляемое товарищем Конышевым, спокойно наблюдает, как

удобрение превращается в бесполезную массу.

Время после выступления газеты прошло достаточно. Однако удобрение продолжает лежать на пристанционных путях. Председатель колхоза товарищ Конышев до сих пор даже не соизволил ответить редакции.

Весьма странно, что на выступление газеты не реагировал и главный агроном производственного колхозно-совхозного управления.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК «ЗНАМЕНИ ТРУДА»

Колхоз «Россия», Тоншаевского района,
В. С. и Л. А. Русовым

Вы сообщали, что правление колхоза необоснованно снизило оплату труда скотников, занятых на выращивании молодняка крупного рогатого скота. Причем сделано это, как вы уверяете, только в одной вашей бригаде.

Рассмотрением вашего письма по просьбе редакции занималось производственное колхозно-совхозное управление. Как нам сообщил заместитель начальника управления П. Я. Полозов, оплата труда скотников по уходу за телятами в колхозе «Россия» действительно пересмотрена. Создав нормальные условия труда животноводов в стойловый пе-

риод, правление колхоза решило оплачивать 1,5 трудодня в месяц за каждого теленка, закрепленного за скотниками. Такая оплата распространяется на все комплексные бригады вашего колхоза, где содержится молодняк.

В настоящее время разрабатывается дополнительная оплата, которая будет рассмотрена и утверждена на ближайшем заседании правления. По новой форме оплаты за труд, кроме основной, животноводы будут получать еще и дополнительную, в зависимости от количества произведенной животноводческой продукции.

Зам. редактора Г. П. Чистяков

Отделения связи
и общественные распространители печати
ПРОДОЛЖАЮТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ

на 1963 год

на межрайонную газету

«ЗНАМЯ ТРУДА».

Цена: на год — 2 рубля 28 копеек, на полгода — 1 рубль 14 копеек, на квартал — 57 копеек, на один месяц — 19 копеек.

Если вы не выписали газету «Знамя труда», спешите оформить подписку!

ШАХУНСКИЙ КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ
организовал пункт по приемке

швейных изделий на химическую чистку по адресу: г. Шахунья, улица Советская, дом № 54. Прием швейных изделий от населения производится с 8 часов утра до 4 часов вечера, а в выходные дни (воскресенье) — с 8 часов утра до 2 часов дня.

Для продажи населению
в райунивермаг Шахунского РПС поступили
цемент

в неограниченном количестве, марки 500, по цене 36 руб. тонна, кирпич силикатный, по цене 32 руб. 20 коп. тысяча.